

Comunicat de presă

Data: iunie 2024

Finalizarea implementării proiectului „Înnoirea flotei de tramvaie – etapa III”

Municipiul Timișoara, în calitate de **beneficiar**, anunță finalizarea implementării proiectului „Înnoirea flotei de tramvaie - etapa III”, Cod SMIS 129031.

Proiectul a fost finanțat prin Regio - Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, Prioritatea de investiții 4e - Promovarea unor strategii cu emisii scăzute de dioxid de carbon pentru toate tipurile de teritorii, în special pentru zonele urbane, inclusiv promovarea mobilității urbane multimodale durabile și a măsurilor de adaptare relevante pentru atenuare, Obiectivul specific 4.1 - Reducerea emisiilor de carbon în municipiile reședință de județ prin investiții bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă - contract de finanțare nerambursabilă cu nr. 5372/04.05.2020.

Obiectivul general al proiectului a reprezentat sporirea gradului de confort pentru călători, a vitezei medii de deplasare și a accesibilității tramvaielor, astfel încât transportul public să devină mai atractiv, încurajând renunțarea la autoturismele private, creându-se condițiile pentru reducerea emisiilor de echivalent CO₂ din transport.

Valoarea totală a proiectului este 96.378.403,45 lei, valoarea eligibilă: 69.452.340,95 lei, din care 1.389.046,82 lei contribuție proprie bugetul local, iar valoarea neeligibilă este 26.926.062,50 lei.

Rezultatele proiectului:

1. Achiziția unui număr de 8 tramvaie noi, eficiente energetic și adaptate nevoilor persoanelor cu mobilitate redusă;
2. Creșterea vitezei comerciale a transportului public cu tramvaiul;
3. Creșterea confortului și a siguranței pasagerilor;
4. Reducerea emisiilor de carbon provenite din transport în Municipiul Timișoara.

Informații despre impactul investiției la nivelul localității/ regiunii

- Creșterea continuă numărului de vehicule proprietate privată face ca sectorul transporturilor să influențeze puternic problemele de sănătate ale locuitorilor din Municipiul Timișoara, prin generarea de substanțe periculoase, zgomot, accidente etc.;
- Ca urmare a implementării proiectului și a transferului unei părți din cota modală pentru autoturisme către transportul nepoluant se vor îmbunătăți și condițiile de mediu, prin diminuarea emisiilor de CO₂, a poluării fonice și reducerea consumului de energie electrică. Efectele se vor resimți la nivelul întregului Municipiu Timișoara;
- Prin proiect se achiziționează tramvaie multi-articulate lungi cu podea joasă, contribuie la fluidizarea traficului; la îmbunătățirea siguranței în circulație prin reducerea riscului și a numărului de accidente; la îmbunătățirea gradului de confort și civilizație; la îmbunătățirea parametrilor de mediu afectați de transportul public prin zgomot, vibrații, emisii de noxe (CO₂, NO_x, SO_x); îmbunătățirea generală a traficului urban în Municipiul Timișoara;
- Tramvaiele avute în vedere sunt vehicule care asigură o capacitate de transport de minim 170 călători, echivalentul soluției actuale de vagon motor ce tractează o remorcă de dimensiuni similare. Proiectul de achiziție de tramvaie alături de cel de modernizare de tramvaie este una din principalele măsuri identificate în cadrul PMUD. Pol de creștere Timișoara pentru eficientizarea transportului public și îmbunătățirea mobilității urbane.

Perioada de implementare a proiectului a fost: 04.05.2020 - 30.06.2024.

Informații suplimentare: persoana de contact - manager de proiect - Mihai Florescu, director Direcția Generală de Investiții și Mentenanță, tel 0723569799, e-mail mihai.florescu@primariatm.ro.



Municipiul Timișoara
Adresa: Bd. C.D. Loga, nr. 1, cod postal 300030
Tel.: 0256/408.430, **Fax:** 0256-408.380
Email: primariatm@primariatm.ro
Website: www.primariatm.ro

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020